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Кучма Ольга Леонідівна 

доктор юридичних наук, професор, професор кафедри 

трудового права та права соціального забезпечення Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка 

ДО ПИТАННЯ ПРО СОЦІАЛЬНЕ СТРАХУВАННЯ ОСІБ, 

ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ У РЕЗИДЕНТА ДІЯ СІТІ НА ПІДСТАВІ 

ТРУДОВОГО ДОГОВОРУ ТА ГІГ-КОНТРАКТУ 

Розвиток комп’ютерних технологій та впровадження їх до 

різних сфер життя є важливим чинником для розвитку країни. 

Держава на законодавчому рівні передбачила підтримку 

розвитку ІТ-індустрії, зокрема прийнявши Закон України «Про 

стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні» (далі – 

Закон) [1]. При підтримці економіки (від успішного 

функціонування якої залежать благополуччя кожного з нас та 

можливості держави у різних сферах, в т.ч. і у сфері соціального 

захисту) не варто забувати про підтримку тих, завдяки кому 

економіка працює, адже саме людина є найвищою соціальною 

цінністю, про що зазначено і у Конституції України.  

Запроваджені нові форми співпраці фізичної особи та 

резидента Дія Сіті викликають низку запитань щодо прав 

учасників правовідносин, зокрема, щодо загальнообов’язкового 

державного соціального страхування фізичних осіб, які 

працюють у резидента Дії Сіті на підставі трудового договору, 

іншого договору. 

Відповідно до статті 17 Закону України «Про 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» [2] 

допомога по тимчасовій непрацездатності виплачується у розмірі 

суми заробітної плати (доходу) застрахованої особи, яка є 

працівником або гіг-спеціалістом резидента Дія Сіті, з якої 

фактично сплачено страхові внески, незалежно від страхового 

стажу. 
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Законом України «Про збір та облік єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» [3] 

визначено, що 14-1. Єдиний внесок для платника - резидента Дія 

Сіті, який у календарному місяці відповідав вимогам, визначеним 

пунктами 2, 3 частини першої, пунктом 10 частини другої статті 

5 Закону України «Про стимулювання розвитку цифрової 

економіки в Україні», встановлюється: а) на суму нарахованої 

кожній застрахованій особі заробітної плати за видами виплат, 

які включають основну та додаткову заробітну плату, інші 

заохочувальні та компенсаційні виплати, у тому числі в 

натуральній формі, що визначаються відповідно до Закону 

України «Про оплату праці», - у розмірі мінімального страхового 

внеску; б) на суму винагороди фізичним особам за виконання 

робіт (надання послуг) за гіг-контрактами, укладеними у 

порядку, передбаченому Законом України «Про стимулювання 

розвитку цифрової економіки в Україні», - у розмірі мінімального 

страхового внеску. 

Таким чином, для вищезгаданих осіб допомога по 

тимчасовій непрацездатності буде розраховуватись у розмірі 100 

відсотків мінімальної заробітної плати, за умови, що резидент Дія 

Сіті фактично сплатив мінімальний страховий внесок за таку 

застраховану особу. 

Відповідно до частини третьої статті 22 Закону України 

«Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на 

випадок безробіття» [4] працівники та гіг-спеціалісти юридичних 

осіб, що перебувають у статусі резидента Дія Сіті згідно із 

Законом України «Про стимулювання розвитку цифрової 

економіки в Україні», після звільнення чи припинення гіг-

контракту мають право на допомогу по безробіттю у 

мінімальному розмірі.  

Також є причинно-наслідковий зв’язок між сумою, з якої 

сплачується єдиний внесок на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування (далі – ЄСВ)  і сумою, з якої буде 

розраховуватися пенсія.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20#n52
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20#n53
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20#n66
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20
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ЄСВ сплачується за рахунок роботодавця, держава 

вирішила підтримати роботодавця, зменшивши розмір 

фінансового зобов’язання по сплаті ЄСВ, одночасно зменшивши 

розмір соціального забезпечення осіб, які працюють у резидента 

Дія Сіті, чим підтримала соціальні фонди. При цьому працівники 

за трудовими та цивільними договорами зазнали дискримінації у 

сфері соціального страхування з підстави того, що їх 

роботодавець/замовник - резидент Дія Сіті.  

Підтримка державою резидента Дія Сіті була б належною, 

якби різницю між ЄСВ, який мав би бути сплачений на загальних 

підставах і ЄСВ з мінімальної заробітної плати, до соціальних 

фондів заплатила держава. Тоді б і соціальні фонди отримали 

ЄСВ у повному обсязі і працівники резидента Дія Сіті мали право 

на соціальні страхові виплати, обчислені виходячи з їхнього 

доходу, незалежно від того, який статус був у їхнього 

роботодавця/замовника.  

Всі зацікавлені у передових українських розробках у сфері 

ІТ-індустрії і достойних позиціях нашої країни на світовій арені. 

Тому і видатки на підтримку резидентів Дія Сіті мають бути за 

рахунок держави, а не за рахунок осіб, які працюють у резидента 

Дія Сіті на підставі трудового договору та гіг-контракту. 
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